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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Riedheim  

___________________________________________________________________________ 

 

 

Sitzungsdatum: Montag, den 22.07.2024 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 19:40 Uhr 

Ort, Raum: Leimbach Kindergarten St. Josef in Leimbach 

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Jonas Alber  

Frau Diana Bartosz  

Frau Julia Boßhart  

Frau Julia Heimgartner  

Herr Markus Heimgartner  

Frau Sabrina Heiß  

Herr Christian Keßler  

Herr Tobias Kreidler  

Herr Martin Looser  

Ortsvorsteher 

Herr Bernd Brielmayer  

Protokollführung 

Jens Ortolf  

von der Verwaltung 

Laura Parton  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Seite 2 von 6 

Tagesordnung: 

  1 Feststellung von Hinderungsgründen gemäß § 29 Abs. 5 der Gemein-

deordnung für den Eintritt der neugewählten Ortschaftsräte in den 

Ortschaftsrat 

  

  2 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

  3 Konstituierende Sitzung des neuen Ortschaftsrates  

- Verpflichtung der neugewählten Ortschaftsräte 

  

  4 Wahl des neuen Ortsvorstehers und seines Stellvertreters 

  

  5 Benennung der Vertreter des Stadtteiles in die Gemeindeausschüsse 

  

6   Ehrungen langjähriger Ortschaftsräte 

  

7 Bürgerfrageviertelstunde 
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Der Vorsitzende Herr Bernd Brielmayer begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und Gäste 

und eröffnet um 19:00 Uhr die heutige Sitzung, zu welcher form- und fristgerecht eingeladen 

wurde.   

 

 1 Feststellung von Hinderungsgründen gemäß § 29 Abs. 5 der Gemeinde-

ordnung für den Eintritt der neugewählten Ortschaftsräte in den Ort-

schaftsrat  

      

 

Herr Ortsvorsteher Brielmayer stellt den Tagesordnungspunkt vor und gibt bekannt, dass es 

für die neugewählten Ortschaftsräte keine Hinderungsgründe vorliegen. Herr Bürgermeister 

Riedmann ergänzt, dass die Ortschaftsräte darüber abstimmen müssen.  

 

B E S C H L U S S 

 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dass keine Hinderungsgründe der neugewählten 

Ortschafsräte vorliegen. 

 

  

 2 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder des Ortschaftsrates  

      

 

Herr Ortsvorsteher Brielmayer stellt den Tagesordnungspunkt vor und bedankt sich bei den 

ausgeschiedenen Ortschaftsräten Frau Bartosz, Herr Heimgartner und Herr Kreidler. Er be-

dankt sich für die gute Zusammenarbeit im Gremium. Dadurch konnte in den letzten 5 Jah-

ren viel für den Ortsteil Riedheim erreicht werden.  

 

Herr Ortsvorsteher Brielmayer übergibt für die weitere Sitzung an Herrn Bürgermeister 

Riedmann.  

 

 

 3 Konstituierende Sitzung des neuen Ortschaftsrates  

- Verpflichtung der neugewählten Ortschaftsräte  

      

 

Herr Bürgermeister Riedmann verabschiedet die ausgeschiedenen Ortschaftsräte Frau Bar-

tosz, Herr Heimgartner und Herr Kreidler und begrüßt die neu gewählten Ortschaftsräte Frau 

Heimgartner, Frau Heiß und Herr Looser. 

 

Im Anschluss liest Herr Bürgermeister Riedmann die Verpflichtungsformel vor und gratuliert 

den gewählten Ortschaftsräten. 

 

Herr Bürgermeister Riedmann wünscht dem neuen Ortschaftsrat für die kommenden 5 Jahre 

viel Erfolg.  
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 4 Wahl des neuen Ortsvorstehers und seines Stellvertreters  

      

 

Herr Bürgermeister Riedmann stellt den Tagesordnungspunkt vor und bittet um Vorschläge 

für die Wahl des Ortsvorstehers. Herr Ortschaftsrat Kessler schlägt Herrn Ortschaftsrat 

Brielmayer als Ortvorsteher vor. Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Es findet keine geheime 

Abstimmung statt. 

 

B E S C H L U S S 

 

Herr Brielmayer wird einstimmig als neuer Ortsvorsteher nominiert.  

 

Im Anschluss wird die Wahl des Stellvertretenden Ortsvorstehers vorgenommen. Herr Ort-

schaftsrat Brielmayer schlägt Frau Ortschaftsrätin Boßhart als Stellvertretende Ortsvorstehe-

rin vor. Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Auch hier findet keine geheime Abstimmung 

statt. 

 

B E S C H L U S S 

 

Frau Ortschaftsrätin Boßhart wird einstimmig als neue Stellvertretende Ortsvorsteherin no-

miniert.  

 

 

 5 Benennung der Vertreter des Stadtteiles in die Gemeindeausschüsse  

      

 

Herr Bürgermeister Riedmann erklärt den nächsten Tagesordnungspunkt. Zu besetzen sind 

der Landwirtschaftsausschuss und der Technische Ausschuss. Diese beiden Sitze haben keine 

Stimmberechtigung in den jeweiligen Ausschüssen. Dennoch ein wichtiges Zeichen für die 

Vertretung der Ortschaften in den Ausschüssen des Gemeinderates.  

 

Herr Ortschafsrat Brielmayer schlägt Herr Ortschaftsrat Alber für den Technischen Ausschuss 

vor. Weitere Vorschläge liegen nicht vor. 

 

B E S C H L U S S 

 

Herr Ortschaftsrat Alber wird einstimmig für den Technischen-Ausschuss nominiert. 

 

 

Als Vertreter für den Landwirtschaftsausschuss schlägt Herr Ortschaftsrat Brielmayer Herr 

Ortschaftsrat Kessler vor. Auch hier liegen keine weiteren Vorschläge vor. 

 

B E S C H L U S S 

 

Herr Ortschaftsrat Kessler wird einstimmig für den Landwirtschaftsausschuss nominiert. 
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 6 Ehrungen langjähriger Ortschaftsräte  

      

 

Herr Bürgermeister Riedmann stellt den Tagesordnungspunkt vor.  

Es werden 2 Ortschaftsräte für langjährige Tätigkeit geehrt. Dies sind Herr Ortschaftsrat 

Brielmayer und Herr Heimgartner für jeweils 20 Jahre kommunales Engagement. Als präsent 

gibt es vom Gemeindetag eine Urkunde, eine Nadel sowie eine Stele. Herr Bürgermeister 

Riedmann bedankt sich bei den geehrten. 

 

 

7 Bürgerfrageviertelstunde  

 

Frau Holstein möchte wissen, ob es näherer Zukunft einen sicheren Schulweg von Riedheim 

nach Markdorf gibt und ob es mit der Erschließung des Baugebietes „Klosteröschle“ zusam-

menhängt. Herr Bürgermeister Riedmann antwortet, dass es nicht von der Erschließung 

„Klosteröschle“ abhängt, sondern von der Erschließung der Straßenmeisterei. Der Bebau-

ungsplan dafür ist beschlossen und die Verträge beinhalten zeitliche Fristen. Es wird in dem 

Zuge eine Untertunnelung der Kreisstraße entstehen und der Radweg wird nördlich an der 

Kreisstraße Vorbeiführen.  

 

Herr Jetter erklärt, dass im oberen Lettenweg LehrerInnen und ErzieherInnen parken und 

keine Abstände einhalten. Er schlägt vor, dass sich die Stadt um die Wiese neben dem Feu-

erwehrplatz bemüht und diese als vorübergehenden Parkplatz herrichtet. Herr Bürgermeister 

antwortet, dass Parken überall dort erlaubt ist wo es nicht verboten ist. In Siedlungen darf 

einseitig geparkt werden, wenn die Durchfahrtsbreite gegeben ist. Das Parken an einer pri-

vaten Grundstücksausfahrt ist ohne Abstände möglich. Eine Ausnahme gibt es, wenn der 

Nachbar ohne zumutbares Rangieren nicht aus der Ausfahrt kommt. Das ist aktuell hier nicht 

der Fall. 

 

Herr Roth ist nicht erfreut, dass seit dem letzten Hochwasser die Felder und Wege immer 

noch nicht alle befahrbar sind. Er sieht keine Fortschritte. Bisher hat keine Dolenspülung 

stattgefunden. Er bittet um einen Durchlass an den Dolen für ein mögliches nächstes Hoch-

wasser. Herr Bürgermeister Riedmann erklärt, dass für eine Dolenspülung eine Spezialfirma 

beauftragt werden muss. Der Bauhof arbeitet mit Hochdruck an der Schadenbeseitigung. Der 

Forst hat auch schon die meisten Wege wiederhergestellt und freigegeben.  

 

Herr Maier möchte wissen, was die zulässige Heckenhöhe an der Ecke Mittlere Lettenweg / 

Joh.-Hillebrand-Weg ist. Der vorherige Besitzer hatte die Hecke bei einer Höhe von 0,90 cm, 

aktuell ist sie bei 1,70m. Herr Bürgermeister Riedmann antwortet, dass man das Anliegen an 

Herrn Hess weitergibt. 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende um 19:40 Uhr 

die Sitzung. 

 

 

 

gez. Bernd Brielmayer    gez. Jens Ortolf 

Vorsitzender    Protokollführer 

 

 

 

 

Ortschaftsrat Riedheim   Ortschaftsrat Riedheim 

 

 


	FLD_SIDAT
	Name
	Anwesenheit
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Beschlussnummer
	Zusatzinformation
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu

